



Российская газета: "Следствие"

Возможного убийцу своих шестерых детей, жены и матери Олега Белова задержали в городе Коврове Владимирской области. Он прятался в садовом домике и готовил засаду на тещу, с которой у него был давний конфликт.

Валентину Зайцеву спасло то, что в тот момент ее дома не оказалось. Пожилая женщина, которая уже давно высказывала претензии к поведению своего зятя, как раз уехала в Нижегородскую область, чтобы навестить дочь и внуков. Тогда она еще не знала, что их уже нет в живых...

Во время задержания Белов кинулся с ножом на полицейских и получил ранение в живот. Его госпитализировали в Центральную городскую больницу Коврова в тяжелом состоянии, где провели экстренную операцию, извлекли пулю и поместили в реанимацию.

Сейчас, по данным медиков, он уже пришел в себя, и его состояние оценивается как «стабильное», и он способен выдержать транспортировку.

Один из главных вопросов, в котором после трагедии предстоит разобраться следствию и властям, - это почему бездействовали службы, ответственные за благополучие детей? Ведь в течение нескольких лет и чиновники, и полиция, и сотрудники детсада, куда ходили дети, знали, что семья - из проблемных. О душевном расстройстве Олега Белова не раз говорила его теща Валентина Зайцева, однако сигналом к спасению детей этот факт не стал.

Во вторник, когда стало известно о массовом убийстве в доме N 9 на Верхнепечерской, власти поспешили откреститься: дескать, делали, что могли. Вопрос о лишении Белова родительских прав поднимался, да только жена его все время жалела (или боялась?), дело прекращалось. С 2011 года сотрудники администрации района и органов опеки регулярно посещали семью. Последний раз это было в июне, 22 июля им не открыли дверь, следующий визит должен был состояться 6 августа...

Правда, какой толк был от этих посещений, совершенно непонятно.

Как рассказала вчера замглавы администрации Нижегородского района Екатерина Кутовая, Олег Белов и Юлия Зайцева нигде не работали: весь семейный доход состоял из пособия и пенсии по инвалидности отца. Но при этом дети, по словам Кутовой, выглядели опрятно, садик посещали регулярно и истощения у них не наблюдалось.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

- Начиная с 2011 года ни к физическим, ни к юридическим лицам, ответственным за социальный контроль над семьей, не поступало сведений о том, что детям Белова угрожает опасность. Мы действовали в рамках правового поля. Для того чтобы лишить родительских прав, необходим сигнал - от соседей, детского сада, родственников, поликлиники. К нам такого сигнала не поступало, - пояснила чиновница.

При этом, по ее словам, с 2013 года за семьей наблюдала комиссия по делам несовершеннолетних. Это произошло после того, как заведующая детской поликлиникой обратилась туда по поводу шрамов на теле одной из девочек, которые могли свидетельствовать о наносимых побоях. Однако эти факты доказаны не были. О шизофрении отца все ответственные структуры были в курсе: диагноз был озвучен еще в ходе судебного заседания 2011 года, однако его наличие не явилось основанием для лишения отца родительских прав.

К слову, в суд обращалась мать Юлии Зайцевой: бабушка забила тревогу из-за сложных отношений между супругами. Но сама Юлия в суде попросила не лишать мужа родительских прав, пояснив, что ситуация наладилась.

На вопрос, кого она считает виновным в случившемся, Екатерина Кутовая ответила, что вся «система несовершенна» и, скорее всего, имело место «трагическое стечение обстоятельств».

Впрочем, уйти от ответственности вряд ли удастся. Вчера официальный представитель Следственного комитета России Владимир Маркин сообщил, что в отношении начальника управления образования Нижегородского района Нижнего Новгорода Игоря Крючкова возбуждено дело по статье «Халатность».

- Первое, что выявили следователи - несмотря на поступавшие сигналы о проживании детей в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью, на протяжении трех лет сотрудники администрации Нижегородского района не принимали никаких мер к обращению в суд с иском о лишении Белова родительских прав. Они вообще не ставили вопрос и об изоляции детей от родителей, тем более один из которых состоял на учете в психоневрологическом диспансере. Сделали бы они это вовремя, с уверенностью можно говорить, не было бы и столь тяжких последствий, - подчеркнул Владимир Маркин.

В свою очередь, прокуратура области направила в региональное управление СК материалы проверки, касающиеся работы сотрудников нижегородского отдела полиции N 5.

Стало известно, что в 2014-2015 годах мать погибших детей Юлия Зайцева как минимум шесть раз сообщала, что ее и малышей бьет муж. Однако должным образом эти заявления рассмотрены не были, к Белову никакие меры не принимались, что, по мнению прокуратуры, является основанием для возбуждения в отношении полицейских дела, тоже по статье «Халатность».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

К слову, вчера «РГ» так и не удалось связаться с участковым, так как он уже «участвует в следственных действиях».

06 Августа 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/954582>